

网上发消息 四处帮打听 提供交通住宿

母女来枣寻亲 众人一路相助

晚报讯 (记者 孔浩)近日,江苏省江阴市的高女士母女三人前来枣庄寻亲,虽然没有什么结果,但枣庄好心人的热情帮助,让她们母女深受感动。

80多岁的高女士是江苏江阴人,此次来枣庄,是寻找40多年前被抱养的儿子的。高女士告诉记者,上世纪六七十年代,江阴一带长江边上的很多人生活都不富裕,家里孩子多养不起,只好送给别人喂养。而枣庄因为有煤矿,相对来说生活要好一些,许多没有孩子,或者不能生育的煤矿工人都喜欢到江阴去抱养孩子。儿子出生于1972年,在家里排行老小,当时就是因为家庭困难,无奈之下,于1974年被送给了前往江阴抱养孩子的枣庄人魏运河(音)。魏运河是枣庄煤矿的工人,据说当时家里还有一个七八岁的女孩。

自从儿子被抱走后,高女士无时无刻不在思念着这个最小的孩子,但后来因为家庭变故,实在是没有能力寻

找。近年来,已到耄耋之年的她,愈发思念被送人的儿子,想得到他的消息,看看他过得好不好,再加上家庭条件允许,于是就又动了寻找儿子的念头。老人将想法与家人一说,家人也很理解支持老人,于是就在两个女儿的陪伴下,来到了枣庄进行寻找。

在茫茫人海之中寻找一个人谈何容易,虽然是在现在网络发达的时代,但如果没有确切的姓名、地址等,寻找起来依然是非常的困难。好在高女士母女来枣前,有爱心人士将她们信息发到了枣庄寻亲QQ群中,枣庄的寻亲志愿者们进行了先期的寻找工作。他们先是通过各种途径,到处打听有没有魏运河这个人,又到了煤矿工人居住相对集中的东花园、八大家、北山宿舍等地去找寻打听,但反馈来的信息一直不是太准确。

后来在北山宿舍,一位热心的老人说,好像是有一姓魏的工人,当年收养了一个男孩,但他早就不在



了,并且其家人也早就搬走了。几经辗转,志愿者们终于联系上了这位魏姓老人的女儿,但她不愿和大家见面。她在电话中说,当年父亲确实抱来了一个男孩,但后来看到男孩似乎不大健康,怕养不好,就转手送给了别人。但至于送给了谁,她也搞不清楚。

在枣庄期间,寻亲志愿者们无论在交通、吃住等诸多方面,都给以了高女士一行无微不至的关怀,令她们母女深受感动,临离开枣庄时一个劲地称赞枣庄人热情,虽然此次枣庄之行没有找到儿子,但这份感动她们会永远记在心中。

看见朋友吸 好奇跟着学

男子吸毒被拘留

晚报讯 (特约记者 赵晴)26岁本该是青春美好的时光,而26岁的孙某却沉浸在吸毒的“兴奋”中。4月5日,滕州市荆河派出所通过清查旅社将吸毒违法人员孙某抓获。

家住龙泉街道某村26岁的孙某,初中毕业后一直处于无业状态,整日在社会上混,因此结交了一群“社会”上的朋友,在一次朋友聚会上,在KTV唱歌过程中,孙某看到一朋友吸毒,并听朋友说到“溜冰”(吸毒)能有一种飘飘欲仙的感觉,能让人摆脱一切痛苦,而且顿时变得很“兴奋”。为了寻求刺激,受好奇心驱使孙某也吸食了一口毒品。就是这一次好奇,孙某的人生开始转折,走向歪道。

每到心情不高兴,为摆脱郁闷的心情,孙某就要在网上通过各种渠道购买点毒品吸食。4月5日,孙某因琐事和家人发生争执,后来到荆河路附近某旅社内吸毒。当日,民警在对该旅社清查时,发现孙某神色慌张,在民警对其盘问中,孙某一会说自己是在旅社住宿,一会说自己来旅社找人。民警便到其住宿的房间进一步查看,发现卧室的桌子上摆放着一个饮料瓶,瓶盖上捣出一个眼,插着一根吸管,明显是一个自制的“冰壶”吸毒工具。随后,孙某被带到派出所进行调查,经过对其尿检,结果呈阳性,孙某对自己吸食毒品的违法行为供认不讳。

目前,孙某因涉嫌吸毒已被公安机关行政拘留。

外地旅客突患病 车站人员帮送医

晚报讯 (特约记者 金亮)4月4日,家住潍坊市的刘先生的母亲给滕州火车站打来电话,对爱子在滕州患病得到工作人员的周到照顾表示感谢。

事情还要从3月10日起。那天客运乙班正值班,18点20分左右,由青岛开往兰州方向的K1027次列车在滕州站停稳后,列车长交下一名突发疾病并双手抽搐的男子。事关紧急,值班站长陈磊立即安排值班员贾兆国拨打120急救电话,并向值班干部孙莉汇报。由于旅客只身一人,身上没有携带手机,无法与其家人取得联系,陈磊便安排单锁贵及黄宝民两名工作人员一起陪同前往医院救治。

他们先将旅客送到了滕

州市中医医院急诊科,但因旅客病情严重,医院通知需要转院到上一级医院救治,三人又辗转来到了滕州市人民医院。经过一系列检查后,医院称各项指标正常,初步估计是精神方面的疾病,建议到精神病院治疗,三人只好先返回车站再做打算。同时,值班站长陈磊和车站民警李刚也与该旅客家人取得联系。该旅客姓刘,家人住在潍坊,最快也要等到第二天清晨赶到,孙莉告之其母不要着急,旅客刘先生已安排工作人员专人照看。当晚,刘先生暂时被安置在客运服务室休息,客运乙班和客运丙班的工作人员轮番对其进行照顾。第二天,刘先生家人赶到车站对客运工作人员表示了感谢。



妇女落坑摔伤 消防战士救援

4月5日13时13分,在薛城区交警大队附近,一妇女不慎落入一在建工地的地基中摔伤,路人见状忙拨打消防电话求救。救援人员赶到后对该妇女进行了简单的包扎和固定,由一消防官兵将妇女背出,并送往医院进行救治。

(记者 王晨曦 摄)

苹果手机无故被锁不能使用

“黑客”远程控制索要钱财

晚报讯 (记者 刘一单)近日,家住花园小区的市民陈女士遇到了一件怪事,在逛街时,陈女士握在手里的苹果手机竟然无故被上锁,导致无法使用。她的Apple ID账号及密码被不法分子篡改,导致她的手机变成了“板砖”,对方称解锁可以但要交300元钱。

据了解,陈女士使用的是一部苹果6S手机,6日,她逛街过程中准备拿手机打电话时,发现手机竟然不自己使唤。陈女士回忆说:“当时我的手机显示的是白屏状态,过了一会手机就像刚买来时一样,需要重新进行系统设置。”

“等我将系统重置完后,手机屏幕上突然弹出一行字‘Apple ID已锁定’。我当时并没有多想,就直接点击了下方的‘解锁账户’,输入了自己的iCloud账号及密码,不料无法开机。我当时一看手机莫名其妙地出

现这种情况,就试着点开手机的主页,屏幕上显示‘激活iPhone’,还有一行小字‘此iPhone已丢失并被抹掉。请使用抹掉此iPhone的Apple ID登录’。

让陈女士不解的是,在手机被锁定后,她手机账号所绑定的邮箱里收到一封邮件,上面写着‘您的iPhone已锁定,唯一解锁员……’并附上一个QQ号。陈女士只好根据链接的提示,加了对方的QQ,对方称黑客将她的手机黑掉了,并将资料卖给他们,解锁可以但需汇款300元。陈女士认为太贵,没再跟对方联系。

“我已将情况反映给苹果客服,并提供了购买手机的发票、手机包装、保修卡等信息,还有不法分子索要钱财的聊天记录。希望能尽快通过审核,找回我的账号信息将手机解锁。”陈女士说。随后,记者咨询了苹果的客服人员,对方表示:“出现这种

情况,主要是因为‘查找我的iPhone’这一功能被不法分子利用。用户遇到手机被远程锁死的情况,可通过邮件找回Apple ID和密码进行解锁,如果该方法无效,应立即联系苹果客服。”

民警介绍,这是一种新型的科技犯罪手段,犯罪分子通过更改窃取所得的手机管理资料,对手机进行远程操控,使手机无法正常使用,同时发送提示信息,要求手机用户与其联系。民警提醒广大市民,手机用户在收到电子邮件时,需准确甄别发件人的信息,登录相关公司官网,核对相关名称和标识。直接点击进入短信内的网页链接时,需准确甄别网址信息,发现后缀名等主要信息不符的,切勿进行下一步操作。如遇被侵犯权益时,应及时与客服联系,如发现违法犯罪行为,请及时拨打110报警。

清明假期台儿庄古城 游客接待量再创新高

清明假期台儿庄古城人流如织,共接待游客18.35万人,同比增长11.6%。

小长假期间古城组织开展了丰富多彩的活动,让游客度过了一个难忘的清明假期。祭祀先人,缅怀先贤是清明节的重要内容。清明期间,台儿庄古城举办了“纪念台儿庄大战78周年—抗战英烈追思河灯会”,各地游客亲手将寄托哀思的河灯放入河中,表达对大战先烈的思念、共同祈祷世人珍爱和平。

“春到古城”清明诗会将中国传统诗词文化与现代艺术表现手法相结合,达到人文性、艺术性、现代性、生活性和互动性的完美统一。诗会通过诵读、舞蹈、走秀等各种形式寓原创作品诵读活动于各种艺术表现之中。朗诵者时而激昂、时而抒情,赢得了在场观众游客的阵阵掌声。原创音乐会汇集了鲁南

苏北地区优秀的歌手、乐手,充分展示了音乐人高超的演技和音乐创作能力,这些歌曲反映了古城的历史记忆、人文历史,展现了古城的新变化、新成就,进一步丰富了游客文化体验。

放生祈福感恩会,僧众和游客共同在台儿庄古运河和古城汪塘进行放生活动,表达对抗战英烈的追思,以及对美好生活的珍爱。

《抛绣球》、《乾隆下江南》等民俗演艺,再现古城繁盛时期的车水马龙,为广大游客提供了一道具有浓郁地方特色的文化大餐。

此外,电影《绣春刀2》选择在清明小长假的第二天在台儿庄古城举行盛大的开机仪式,导演路阳携电影主创亮相古城,为游客们送来意外之喜。《绣春刀2》将在古城取景拍摄至4月19日,这也为游客们提供了在古城内偶遇和邂逅自己喜爱的电影明星的机会。(时培京)